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čas v »Učit. Tovariš« in tudi drugi časopisi 
so prinesli prav zanimive dogodke iz njego* 
vega življenja Prav dobro se spominja na 
svojega prvega učitelja Grabrijanova Kuma 
iz Adlešič. Gantar je služboval na šoli od 
leta 1861. do 1866. Šolsko poslopje je bilo 
zidano leta 1861. Za Gantarjem je nastopil 
službo Matevž Grm leta 1866. in je služboval 
tam do svoje smrti 19. decembra 1888. Bil 
je izboren učitelj in sadjar ter je bil večkrat 
odlikovan za uspehe na sadjarskem polju. 
Eden njegovih sinov je znani akad. slikar 
prof. Jože Grm, ki službuje v Novem mestu. 
Leta 1889. najdemo v Adlešičih učitelja An* 
tona Kadunca. ki je bil tam do 1894. leta. 
Menjal je službo s tov, Stankom Novakom, 
ki je umrl na Preloki 6. aprila 1894. Tov. 
Kadunc živi danes kot upokojenec v Met* 
liki. Tudi on se je mnogo ukvarjal s sadjar* 
stvom. Dne 2. oktobra 1894. je nastopil 
službo Fran Koller, ki je umrl tam 28. de* 
cembra 1897. leta. Obema tovarišema Grmu 
in Koller ju so postavili belokranjski tovariši 
nagrobna spomenika. Dne 2. septembra 1898. 
je nastopil svoje mesto Ivan Strehovec, ki 
je služboval do leta 1911. To šolsko leto je 
nastopil službo Josip Gorišek, ki je ostal tam 
do konca šolskega leta 1912 Potem je bil 
imenovan na šolo Janko Ravhekar, ki je 
služboval do 15. julija 1914. Med vojno je 
poučevala na šoli učiteljica Milka Pavlinova. 
Dne 1. majnika 1919. je nastopil svoje mesto 
Božo Račič, ki je služboval do 15. julija 1921. 
Pečal se je mnogo z organizacijo domačih 
obrtov in uspešno razstavljal lepe belokranj
ske izdelke. Za njim je nastopil mesto An* 
drej Žvan, ki je ostal v Adlešičih do 30. sep
tembra 1925. Potem je prišel na njegovo me

Jubilej narodne šole v 
Adlešičih. 

Letos praznuje osnovna šola v Atllešičih 
sedemdesetletnico ustanovitve. Prvi učitelj, ki 
ga imenuje kronika, je poučeval v leseni hiši 
na farovškem vrtu. Bil je to neki Schellinger. 
Prvi izprašani učitelj pa je bil nedavno umrli 
Gantar Ivan. Svoje spomine je objavil svoj* 

sto dne 8. novembra 1925. sedanji šolski 
upravitelj Ivan Sumperer. Novo šolsko po
slopje je bilo dograjeno koncem leta 1914. 
in je eno najlepših šolskih poslopij v Beli 
Krajini Šola je bila razširjena v dvorazred* 
nico leta 1920. Prva učiteljica na dvorazred* 
niči je bila Tončka Pavlinova. Za njo je 
prišla Marija Fabjanova, ki je umrla lansko 
leto. Potem so službovale še: Vilma Štruc* 
ljeva, Tona Demšarjeva, Olga Spazierjeva, 
Mimica Benedičičeva in sedaj poučuje Istran* 
ka Rubiničeva. 

Kot katehetje so poučevali na šoli sle* 
deči župniki: I. Gorenje, Ivan Šašelj, znani 
nabiralec narodnega blaga dolgih 34 let, 
Alojzij Tome in Alojzij Peček. 

Adlešičani niso mnogo pošiljali svoje 
dece v mestne šole. Vsega so študirali ko* 
maj štirje bivši učenci in to so: GG. dr. Juro 
Adlešič, odvetnik v Ljubljani, prof. Grm 
Jože v Novem mestu, prof. Rudolf Mušič v 
Murski Soboti in Mag. pharm. Metod Rauch 
v Kranju. Od bivših učencev je napravil naj* 
večje potovanje po svetu in doživel vse voj
ne grozote in revolucije znani belokranjski 
dobrovoljec Jakob Jakobčič, ki je napisal na 
pobudo B. Račiča svoje zanimive spomine za 
šolsko kroniko. 

Pred 50. leti so obiskovali tudi Hrvatje 
iz bližnjih vasi adlešičko šolo. V splošnem 
je bilo razmerje med šolo in narodom prav 
dobro in zato ima občina Adlešiči prav red
ke analfabete. 

Škoda, da je bila proslava šole premalo 
objavljena v listih in ni bil izbran bolj pri* 
kladen čas, ker bi si šel sicer pogledat mar
sikdo ono lepo pokrajino ob Kolpi, ki hrani 
še toliko etnografskih zanimivosti. 


